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XEOGRAFÍA 
O exame consta de 4 preguntas de 5 puntos, das que poderá responder un MÁXIMO DE 2, 
combinadas como queira. Se responde máis preguntas das permitidas, só serán corrixidas as 2 
primeiras respondidas. / El examen consta de 4 preguntas de 5 puntos, de las que podrá 
responder un MÁXIMO DE 2, combinadas como quiera. Si responde más preguntas de las 
permitidas, solo serán corregidas las 2 primeras respondidas. 
 
PREGUNTA 1. Defina 10 dos 15 termos propostos, indicando exemplos de España ou Galicia / Defina 10 de los 15 
términos propuestos, indicando ejemplos de España o Galicia:    (5 puntos, 0,5 puntos por definición) 
 
1. Agricultura ecolóxica (agricultura ecológica), 2. Aridez, 3. Cordilleira de pregamento (cordillera de plegamiento), 4. 
Crecemento vexetativo (crecimiento vegetativo), 5. Denominación de orixe (denominación de origen), 6. Estiaxe 
(Estiaje), 7. Fondos estruturais (fondos estructurales), 8. Maquis, 9. Inversión térmica, 10. Comunidade Autónoma 
(Comunidad Autónoma), 11. Tectónica de placas, 12. Avesedo (Umbría), 13. Vexetación clímax (vegetación clímax), 14. 
Xentrificación (gentrificación), 15. Silvicultura.  
 
PREGUNTA 2 Desenvolva un dos dous temas seguintes / Desarrolle uno de los dos temas siguientes: 

 
2.1. Factores xeográficos e termodinámicos que inflúen no clima de España. a) Factores xeográficos: latitude, 
situación, influencia do mar, relevo. b) Factores termodinámicos: en altura (Jet Stream) e en superficie (centros 
de acción, masas de aire, frontes) / Factores geográficos y termodinámicos que influyen en el clima de España”. a) 
Factores geográficos: latitud, situación, influencia del mar, relieve. b) Factores termodinámicos: en altura (Jet 
Stream) y en superficie (centros de acción, masas de aire, frentes).       (5 puntos) 
 
2.2. Transformacións recentes na estrutura agropecuaria española, guiado polos seguintes apartados: a) As 
explotacións agrarias. b) Técnicas e sistemas agrarios. c) Política Agrícola Común / Transformaciones recientes en la 
estructura agropecuaria española, a partir de los siguientes apartados: a) Las explotaciones agrarias. b) Técnicas y 
sistemas agrarios. c) Política Agrícola Común.     (5 puntos) 
 
PREGUNTA 3. Análise de documento gráfico / Análisis de documento gráfico:   
 
Atendendo ás figuras 1 e 2: a) Enumere as catro 
provincias coa porcentaxe de produto interior bruto 
industrial superior ao 25 %. (1 punto); b) Identifique 
os tipos de documento representados nas figuras 1 e 2 
e describa os elementos que compoñen a figura 1. (1 
punto); c) Explique os factores de localización de dúas 
industrias do polígono de Sabón (1,5 puntos); d) 
Expoña razoadamente os problemas deste espazo. 
(1,5 puntos).  
 
Atendiendo a las figuras 1 y 2: a) Enumere las cuatro 
provincias con el porcentaje de producto interior bruto 
industrial superior al 25 %. (1 punto); b) Identifique los 
tipos de documento representados en las figuras 1 y 2 
y describa los elementos que componen la figura 1. (1 
punto); c) Explique los factores de localización de dos 
industrias del polígono de Sabón (1,5 puntos); d) 
Exponga razonadamente los problemas de este 
espacio 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Figura 1.-Polígono Industrial de Sabón.  

Elaboración propia 



 
Figura 2.- Distribución do produto bruto industrial por provincias 

 
 

PREGUNTA 4. Análise de documento gráfico / Análisis de documento gráfico:    
Atendendo á figura 3: a) Relacione os seguintes ríos co número da súa administración hidráulica segundo o mapa da 
figura 3: Bidasoa, Guadiana, Tiétar, Llobregat, Nalón, Esla, Segura, Segre, Turia, Ulla. (1 punto); b) Analice o tipo de 
documento da figura 4 e explique como se obtén o valor “k” e o valor “Mr”. (1 punto); c) Identifique e xustifique o 
tipo de réxime fluvial representado na figura 4, así como as principais características dos ríos da súa vertente 
hidrográfica. (1,5 puntos); d) Cite e explique brevemente os principais factores físicos e humanos que teñen influencia 
na distribución de augas e nos recursos hídricos do territorio español. (1,5 puntos). 
 
Atendiendo a la figura 3: a) Relacione los siguientes ríos con el número de su administración hidráulica según el mapa 
de la figura 3: Bidasoa, Guadiana, Tiétar, Llobregat, Nalón, Esla, Segura, Segre, Turia, Ulla. (1 punto); b) Analice el tipo 
de documento de la figura 4 y explique cómo se obtiene el valor “k” y el valor “Mr”. (1 punto); c) Identifique y justifique 
el tipo de régimen fluvial representado en la figura 4, así como las principales características de los ríos de su vertiente 
hidrográfica. (1,5 puntos); d) Cite y explique brevemente los principales factores físicos y humanos que tienen 
influencia en la distribución de aguas y en los recursos hídricos del territorio español. (1,5 puntos). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Figura 3. Fonte: España a través de los mapas (IGN)                           Figura 4.-Fonte: España a través de los mapas (IGN) 


